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Protokół nr XXII.2020 

z sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 29 września 2020 r. w siedzibie Rady Miejskiej w Koźminie 

Wielkopolskim. 

Sesja rozpoczęła się o godz.1500. 

 

Punkt 1 – Otwarcie. 

Po wysłuchaniu hejnału Koźmina Wlkp. Pan Justyn Zaradniak - Przewodniczący Rady Miejskiej 

dokonał otwarcia sesji i stwierdził, że na ogólną liczbę 15 radnych w sesji aktualnie bierze udział 

13 radnych, zapewniając tym samym wymagane quorum dla podejmowania przez Radę 

prawomocnych uchwał. Powitał radnych i gości. Listy obecności radnych i gości stanowią zał. nr 1 i 2 

do protokołu. W dalszej części spytał, czy któryś z radnych wnosi o zmianę porządku obrad. 

Nie wniesiono żadnej zmiany. 

Przewodniczący Rady poinformował, że sesja będzie się odbywała według porządku 

przedstawionego poniżej: 

1. Otwarcie. 

2. Przyjęcie protokołu z XXI sesji. 

3. Sprawozdanie z przeprowadzonych przetargów. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu Miasta i Gminy Koźmin Wielkopolski oraz informacji 

o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Koźmin Wielkopolski na lata 

2020- 2031 za I półrocze 2020r. 

6. Przyjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmian budżetu Miasta i Gminy Koźmin Wielkopolski na rok 2020, 

b) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Koźmin Wlkp. na lata 2020-2031, 

c) zaciągnięcia pożyczki z Banku Gospodarstwa Krajowego JESSICA 2 na realizację projektu 

inwestycyjnego w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 

2014-2020 (WRPO 2014+), 

d) uchylenia uchwały Nr XIX.112.2020 Rady Miejskiej w Koźminie Wielkopolskim z dnia 

25 lutego 2020 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Krotoszyńskiemu, 

e) powierzenia gminie Jarocin przygotowania i wykonania zadania publicznego p.n. 

„Zorganizowanie i nadzór nad funkcjonowaniem systemu gospodarki odpadami dla gmin 

objętych Porozumieniem w zakresie zagospodarowania odpadów komunalnych” oraz 

zawarcia Porozumienia, 

f) przyjęcia Strategii Rozwoju Elektromobilności dla Miasta i Gminy Koźmin Wielkopolski na 

lata 2019 – 2035, 

g) rozpoznania petycji mieszkańców wsi Wyrębin oraz Dębowiec z dnia 5 lipca 2020r., 

h) przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego, 

i) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

działki nr 37/1 położonej w Starej Obrze, 

j) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

działki nr 137/3 położonej w Sapieżynie. 



 

2 
 

7. Odpowiedzi na interpelacje radnych. 

8. Wolne głosy i wnioski. 

Zakończenie obrad XXII sesji. 

 

Punkt 2 – Przyjęcie protokołu z XXI sesji. 

Przewodniczący poinformował, że protokół wyłożony był do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Uznał, 

iż wiernie oddają przebieg sesji. Zapowiedział, że jeśli nie zostanie zgłoszony wniosek przeciwny, 

wniesie o przyjęcie protokołu bez odczytywania. Wniosku przeciwnego nie zgłoszono. 

Protokół z XXI sesji został przyjęty jednogłośnie. 

 

Punkt 3 – Sprawozdanie z przeprowadzonych przetargów. 

Powyższe sprawozdanie przedstawił Pan Andrzej Serek – Skarbnik Gminy. 

Pytań nie zgłoszono. 

Sprawozdanie z przetargów zostało przyjęte jednogłośnie i stanowi zał. nr 3 do protokołu. 

 

Punkt 4 – Interpelacje i zapytania radnych. 

Radny S.Patryniak zgłosił jedną interpelację, której treść stanowi zał. nr 4 do protokołu. 

 

Punkt 5 – Przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu Miasta i Gminy Koźmin Wielkopolski 

oraz informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Koźmin Wielkopolski 

na lata 2020- 2031 za I półrocze 2020r. 

Pan Jarosław Ratajczak – Zastępca Burmistrz Miasta i Gminy oznajmił, że sprawozdanie z wykonania 

budżetu było wczoraj dogłębnie omawiane na komisjach. W większości sprawozdanie to obrazują 

tabele, więc trudno jest w sposób łatwy przedstawić. Dochody budżetu zostały wykonane na 

poziomie 51,2%, co w liczbach stanowi 33.900.000 zł. Wydatki to rząd wielkości 31.956.000 zł, co 

stanowi 43,8%. Wydatki majątkowe wykonano w niskim procencie, bo zaledwie w 10,9%. W dużej 

mierze wynikało to ze specyfiki półrocza. Rozpoczynano wtedy prace nad zadaniami inwestycyjnymi 

Koronawirus spowodował, że nie wszystkie instytucje pracowały, nie wszędzie można było dokonać 

uzgodnień. Z perspektywy dnia dzisiejszego można powiedzieć, że dogoniono to zapotrzebowanie. 

Na dzień dzisiejszy wygląda to nie najgorzej. Na 8,5 mln zobowiązań, które zamierzano pozyskać 

skorzystano tylko z 950 tys. zł. Na koncie bankowym na półrocze było ponad 1 mln zł środków. 

Spłacono w tym czasie zobowiązań na kwotę 562 tys. zł a kredytów na kwotę 530 tys. zł. Jak na 

sytuację, która była w pierwszym półroczu wykonanie budżetu należy ocenić pozytywnie. 

Sprawozdanie to zostało przedstawione również Regionalnej Izbie Obrachunkowej. Pracowała 

również nad nim Komisja Rewizyjna i w toku prac udzielono niezbędnych wyjaśnień. 

Pytań nie zgłoszono. 

Radny M.Borowczyk – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że 17 września br. odbyło 

się posiedzenie Komisji Rewizyjnej dotyczące sprawozdania z wykonania budżetu za I półrocze. 

Szczegółowych wyjaśnień udzielił Skarbnik Gminy. Pytania dotyczyły przede wszystkim wydatków 
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majątkowych związanych z edukacją, czy drogami publicznymi. Komisja nie stwierdziła nieścisłości 

co do wykonania budżetu. 

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych 

poinformował, że na wspólnym posiedzeniu komisji sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze 

2020 r. zostało zaakceptowane przez obie komisje jednogłośnie. 

Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta i Gminy Koźmin Wielkopolski oraz informacja 

o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Koźmin Wielkopolski na lata 2020-

2031 za I półrocze 2020 r. zostały przyjęte jednogłośnie i stanowią zał. nr 5 do protokołu. 

 

Punkt 6 - Przyjęcie uchwał w sprawie. 

a) Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Miasta i Gminy Koźmin Wielkopolski na rok 2020. 

Przewodniczący Rady poinformował, że dzisiaj pod obrady będzie poddawany projekt uchwały 

ujednolicony. Wynika to z ustaleń na komisjach, gdzie Burmistrz wniósł autopoprawkę do projektu 

uchwały. 

Zastępca Burmistrza poinformował, że projekt uchwały został szczegółowo przedstawiony na 

posiedzeniu komisji. Jeśli chodzi o dochody najistotniejsze zmiany dotyczą dofinansowania 

z Urzędu Marszałkowskiego na budowę dróg dojazdowych do gruntów rolnych w wysokości 

112.500 zł. Dotyczy to budowy drogi z Dębowca do Wyrębina. Ponadto otrzymano dotację 

z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych COVID 19 na zadanie, które będzie realizowane 

w przyszłym roku w wysokości ponad 1 mln zł. Pozostałe zmiany dochodów dotyczą urealnienia 

planów, które gmina otrzymuje z jednostek nadrzędnych. Jeśli chodzi o wydatki jest tutaj 

propozycja wprowadzenia nowego zdania – projektu budowy centrum opiekuńczo-

mieszkaniowego. Dotyczy to działki przy ul. Marcińca w pobliżu Zakładu Aktywności Zawodowej, 

ma powstać centrum opiekuńczo-mieszkaniowe. Jeśli realizacja tego zadania dojdzie do skutku 

będzie ono finansowane ze środków budżetu państwa. Jutro zostanie w tej sprawie złożony 

wniosek u Wojewody Wielkopolskiego. Drugą istotną pozycją w wydatkach jest remont pieca 

w budynku SP nr 3. Ponadto zmniejszono przychody o kwotę ponad 3,5 ml zł, co jest wynikiem 

przesunięcia zadań inwestycyjnych związanych z pożyczką z Banku Gospodarstwa Krajowego 

JESSICA 2 na rozbudowę budynku przy ul. Boreckiej i modernizację budynku przy ul. Floriańskiej. 

Zadania te będą realizowane w roku 2021. W związku z tym deficyt zmniejszył się do kwoty 

2.670.000 zł. 

Pytań nie zgłoszono. 

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych 

poinformował, że projekt uchwały został zaakceptowany większością głosów przy jednym głosie 

wstrzymującym. 

Przewodniczący Rady poinformował, że każdy z radnych ma treść projektów uchwał w swoim 

tablecie, ponadto jest ona wyświetlana z rzutnika i w związku z powyższym zaproponował, aby 

podczas głosowania nie odczytywać treści uchwał wraz z załącznikami. 

Sprzeciwu nie wniesiono. 

Uchwała Nr XXII.138.2020 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 6 do protokołu. 

b) Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Koźmin 

Wlkp. na lata 2020-2031. 
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Zastępca Burmistrza poinformował, że ponieważ w zmianach do budżetu, które przed chwilą 

przyjęto uchwałą są również zmiany o charakterze majątkowym konieczne jest dokonanie korekt 

w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Chodzi tu głównie o dodanie nowego zadania tj. budowy 

kanalizacji na ul. Klasztornej. Jest to ściśle związane z wspomnianym wcześniej Rządowym 

Programem Inwestycji Lokalnych COVID 19. Całą pulę środków otrzymanych z tego programu 

planuje się przeznaczyć na budowę w/w kanalizacji. Jest to też związane z planami 

inwestycyjnym Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, która zamierza wybudować ciąg 

pieszo-rowerowy do mającej powstać niebawem obwodnicy Koźmina Wielkopolskiego. Ponadto 

zmiany dotyczą dwóch inwestycji związanych z remontami budynków przy ul. Boreckiej 

i ul. Klasztornej. Tutaj zmniejsza się limit wydatków na rok 2020 a zwiększa wydatki na rok 2021. 

Radny M.Borowczyk odnosząc się do wspomnianej ścieżki pieszo-rowerowej zapytał, czy 

wiadomo już coś dokładniej odnośnie terminu realizacji. 

Zastępca Burmistrza poinformował, że rozważane dwie możliwości poprowadzenia tej 

inwestycji. W pierwszej kolejności Dyrektor GDDKiA będzie wnioskował o budowę tej ścieżki w 

ramach Rządowego Programu Usprawnienia Komunikacji na Drogach Krajowych i jeśli uda się 

pozyskać na to środki, to z tego programu ścieżka będzie realizowana w latach 2022-2023. Jeśli 

nie uda się pozyskać środków z wymienionego programu to będzie starał się zapewnić 

finasowanie w ramach budowy obwodnicy. Wówczas inwestycja przesunie się o kolejny rok, czyli 

2024-2025. 

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych 

poinformował, że projekt uchwały został zaakceptowany jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXII.139.2020 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 7 do protokołu. 

c) Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Banku Gospodarstwa Krajowego JESSICA 2 

na realizację projektu inwestycyjnego w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu 

Operacyjnego na lata 2014-2020 (WRPO 2014+). 

Zastępca Burmistrza poinformował, że dokumentem niezbędnym, aby Burmistrz mógł podpisać 

zobowiązania i zaciągnąć pożyczkę w ramach JESSICY jest podjęcie zaproponowanej uchwały. 

Dotyczy to zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na kwotę 2,5 mln zł 

z przeznaczeniem na zmianę sposobu użytkowania budynku przy ul. Boreckiej, w którym 

wcześniej mieściło się Liceum Ogólnokształcące na potrzeby Rady Miejskiej oraz Urzędu Miasta 

i Gminy. Pożyczka ta byłaby spłacana z dochodów własnych do roku 2031. 

Pytań nie zgłoszono. 

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych 

poinformował, że projekt uchwały na wspólnym posiedzeniu komisji został zaakceptowany 

większością głosów przy jednym głosie wstrzymującym. 

Uchwała Nr XXII.140.2020 została podjęta większością głosów przy jednym głosie 

wstrzymującymi stanowi zał. nr 8 do protokołu. 

d) Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XIX.112.2020 Rady Miejskiej w Koźminie 

Wielkopolskim z dnia 25 lutego 2020 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Krotoszyńskiemu. 

Zastępca Burmistrza poinformował, że jest to formalność wycofania z obiegu uchwały, która nie 

zostanie zrealizowana. Powiat krotoszyński wspólnie z gminą Koźmin Wielkopolski zamierzał 

zrealizować w roku bieżącym przebudowę ul. Grębowskiej łącznie z mostem znajdującym się na 
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tej drodze. Powiat starał się o dofinasowanie ze środków Samorządowego Funduszu Dróg 

Lokalnych. Nie udało mu się otrzymać dofinasowania w związku z czym udział gminy oraz udział 

powiatu byłby zbyt wysoki i zbyt mocno obciążałby obydwa budżety. W związku z tym 

postanowiono się wycofać z realizacji tego zadania. Powiatowy Zarząd Dróg będzie aplikował raz 

jeszcze o takie dofinasowanie w innym naborze. Obecnie jednak proponuje się uchylenie 

wymienionego zadania. Część środków na poprzedniej sesji została skierowana na budowę ciągu 

pieszo-rowerowego przy ul. Zamkowej. 

Pytań nie zgłoszono. 

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych 

poinformował, że projekt uchwały został zaakceptowany jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXII.141.2020 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 9 do protokołu. 

Przewodniczący Rady zaproponował 5 minut przerwy na przewietrzenie sali. 

Sprzeciwu nie wniesiono. 

e) Przyjęcie uchwały w sprawie powierzenia gminie Jarocin przygotowania i wykonania zadania 

publicznego p.n. „Zorganizowanie i nadzór nad funkcjonowaniem systemu gospodarki 

odpadami dla gmin objętych Porozumieniem w zakresie zagospodarowania odpadów 

komunalnych” oraz zawarcia Porozumienia. 

Zastępca Burmistrza oznajmił, że na dzień dzisiejszy system gospodarki odpadami zorganizowany 

jest tak, że odpady z gminy Koźmin trafiają do RZZO w Ostrowie Wielkopolskim. Ostatnimi 

tygodniami okazało się, że odpady te mogą trafiać w inne miejsce, to jest do Witaszyczek. 

W związku z powyższym podjęto działania, aby tam trafiały odpady. Wcześniej nie było to 

możliwe ze względu na to, iż gminy, które dostarczają tam odpady dowoziły tyle, że więcej trafić 

nie mogło. Obecnie RZZO w Jarocinie uzyskało zgodę Marszałka Województwa Wielkopolskiego 

na zwiększenie limitów przyjmowania tych odpadów i w związku z tym taka możliwość otworzyła 

się dla gminy Koźmin. Dostarczenie odpadów do Ostrowa Wielkopolskiego wiąże się z kilkoma 

problemami. Stawka za przyjęcie 1 tony odpadów w Ostrowie Wielkopolskim jest wyższa niż 

w Jarocinie. Ponadto Ostrów Wielkopolski też ma swoje problemy dotyczące małej ilości miejsca 

na składowanie odpadów. Aby przejść z odpadami do Witaszyczek niezbędne jest podjęcie kilku 

uchwał. Pierwszą z nich jest proponowana uchwała dotycząca zorganizowania nadzorowania nad 

funkcjonowaniem systemu gospodarki odpadami. Porozumienie to obejmuje na dzień dzisiejszy 

19 gmin. Do końca roku jest podpisana umowa na zagospodarowanie i odbiór. Niebawem 

zostanie zorganizowany przetarg na sam odbiór odpadów natomiast zagospodarowanie 

pozostanie w dyspozycji RZZO w Jarocinie. Zaznaczył, że po to, aby gmina mogła funkcjonować 

w ramach tej struktury niezbędne będzie wykupienie udziałów w spółce, która gospodaruje 

odpadami w Witaszycach, ale i tak koszt ten nie będzie tak znaczący, jak perspektywa wzrostu 

cen w Ostrowie Wielkopolskim. Gmina robi wszystko, aby utrzymać obecnie obowiązującą 

stawkę za odbiór odpadów i aby w najbliższych latach jej nie podnosić. 

Pytań nie zgłoszono. 

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych 

poinformował, że projekt uchwały został zaakceptowany jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXII.142.2020 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 10 do protokołu. 
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f) Przyjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Elektromobilności dla Miasta i Gminy 

Koźmin Wielkopolski na lata 2019 – 2035. 

Zastępca Burmistrza poinformował, że Strategia Elektromobilności została opracowana przy 

pomocy firmy konsultingowej, wyłonionej w przetargu. Finasowanie tego dokumentu leżało po 

stronie Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Gmina otrzymała na 

ten cel dotację z Programu Gepard II – Transport niskoemisyjny. Mając taki dokument gmina 

będzie mogła starć się o środki finansowe z programów, które dotyczą rozwoju 

elektromobilności. Zawiera on analizę możliwości, jakie gmina może podjąć aby ten sektor na 

terenie gminy się rozwijał. Jest to strategia do roku 2035. 

Radny R.Idkowiak zapytał, czy gmina jest zobligowana do wprowadzenia tego projektu uchwały, 

czy to jest pomysł Burmistrza. 

Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że zgodnie z ustawą o elektromobliności każda gmina taki 

dokument powinna posiadać. 

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych 

poinformował, że projekt uchwały uzyskał opinię pozytywną przy jednym głosie wstrzymującym. 

Uchwała Nr XXII.143.2020 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 11 do protokołu. 

g) Przyjęcie uchwały w sprawie rozpoznania petycji mieszkańców wsi Wyrębin oraz Dębowiec 

z dnia 5 lipca 2020r. 

Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu 6 lipca wpłynęła do rady petycja mieszkańców 

wsi Wyrębin i Dębowiec, która wyraża sprzeciw wobec planowanej budowy chlewni macior na 

czterech działkach. Są tam przeciwskazania. Jest wiele ferm w tej okolicy już w tej chwili i jest to 

uciążliwością dla mieszkańców. Pod petycją są podpisy 44 osób. Petycja tej samej treści wpłynęła 

również do Starostwa Powiatowego. W międzyczasie wpłynęło również pismo od inwestora 

z podpisami mieszkańców, którzy nie wyrażają sprzeciwu wobec planowanej inwestycji. Zgodnie 

z ustawą o petycjach, jeśli wpływa ona do organu stanowiącego to powinna to rozstrzygać ten 

organ, czyli rada gminy. W związku z tym petycja ta została przekazana do Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji, która pracowała nad tym tematem. Końcowym wynikiem złożenia takiej 

petycji musi być podjęcie uchwały przez Radę.  

Radny R.Idkowiak – Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przedstawił stanowisko 

komisji zgodnie z zał. nr 12 do protokołu. 

Przewodniczący Rady oznajmił, że każdy z radnych zapoznał się z projektem uchwały, która jest 

wynikiem prac Komisji Skarg Wniosków i Petycji, z tym, że w § 1 napisano, że Rada nie 

uwzględnia petycji z przyczyn podanych w uzasadnieniu, które jest odzwierciedleniem 

stanowiska Komisji, łącznie z ostatnim zdaniem, aby przekazać petycję Burmistrzowi do wzięcia 

pod uwagę przy przeprowadzaniu dalszych postępowań administracyjnych. Następnie 

poinformował, że dziś wpłynęło do biura Rady opracowanie – notatka z badań terenowych wód 

powierzchniowych i podziemnych oraz opadowych w strefie oddziaływania ferm 

wielkoprzemysłowych w okolicach miejscowości Dębowiec, Borzęciczki i Góreczki w gminie 

Koźmin Wielkopolski, powiat krotoszyński. Jest to opracowanie dr inż. Jerzego Kupca 

z Uniwersytetu Przyrodniczego w Poznaniu z Katedry Ekologii i Ochrony Środowiska. Radni mają 

już to opracowanie w tabletach i będzie załącznikiem do złożonej petycji.  

Pytań nie zgłoszono. 
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Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych 

poinformował, że projekt uchwały został zaakceptowany większością głosów, przy jednym głosie 

wstrzymującym. 

Uchwała Nr XXII.144.2020 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 12 do protokołu. 

h) Przyjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań 

i kierunków zagospodarowania przestrzennego. 

Przewodniczący Rady poinformował, że ten i następne dwa projektu uchwał dotyczą 

zagospodarowania przestrzennego i poprosił Burmistrza o kompleksowe przedstawienie. 

Zastępca Burmistrza poinformował, że aby przystąpić do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego Rada musi dokonać zmian w obowiązującym studium 

uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy. W związku z tym pierwszy 

projekt uchwały dotyczy tych zmian, które pozwolą na przystąpienie do sporządzenia 

miejscowych planów. Dotyczą one dwóch działek. Pierwsza działka jest położona w miejscowości 

Stara Obra o powierzchni niespełna 2 ha, gdzie potencjalny inwestor wystąpił z wnioskiem 

o przeznaczenie i zagospodarowanie działki na cele produkcyjno-przemysłowe, nieuciążliwe dla 

środowiska i otoczenia. Jest to początek drogi do stworzenia planu zagospodarowania 

przestrzennego i na etapie tych prac będą weryfikowane i zapisywane ewentualne obostrzenia, 

które będą dotyczyły inwestycji, która ma tam powstać. Na dzień dzisiejszy działka jest 

własnością gminy Koźmin Wielkopolski. Ewentualna sprzedaż nastąpi w postepowaniu 

przetargowym już po uchwaleniu miejscowego planu. Druga działka jest położona 

w miejscowości Sapieżyn. Na tym terenie obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania 

przestrzennego, jednak wprowadzona ustawa odległościowa, nie dopuszcza lokalizacji zabudowy 

mieszkaniowej w odległości nie mniejszej niż 10 h, gdzie h jest to wysokość elektrowni 

wiatrowych, które mają powstać na tym terenie. W związku z tym, że wymieniona działka leży 

w tej odległości potrzeba zmiany mpzp, po to aby mogła powstać tam typowa zabudowa 

mieszkaniowa, proponowana przez właściciela tych gruntów. 

Radny R.Idkowiak oznajmił, że chciałby wyrazić wątpliwość, co do działki w Starej Obrze. 

Czy w tym przypadku radni nie będą się mierzyć za jakiś czas, że działalność nie będzie 

przeszkadzała mieszkańcom. 

Zastępca Burmistrza oznajmił, że takiej sytuacji nie jest w stanie przewidzieć. Natomiast w planie 

zostaną przedstawione takie zapisy, aby tych protestów nie było. Radni podejmą ostatecznie 

decyzję, co w tym planie zostanie ostatecznie zapisane.  

Radny D.Kołaczkowski oznajmił, że na zdjęciach satelitarnych widać, że jest tam pole uprawne 

i las. Zapytał, czy wiadomo, która to jest klasa ziemi. 

Zastępca Burmistrza oznajmił, że nie jest w stanie obecnie odpowiedzieć na to pytanie. Jeśli 

będzie to klasa III, bądź wyższa będzie to podlegało odrolnieniu i koszt ten spadnie już na barki 

inwestora. Oczywiście w pierwszej kolejności będzie musiała być na to zgoda Ministra. 

Przewodniczący Rady oznajmił, że z tego, o się orientuje powinna być tam VI klasa ziemi, czyli 

niższa. 

Radny K.Jankowiak zapytał, czy gmina nie ma pomysłu na zagospodarowanie tej działki, czy chce 

zrobić ukłon w stronę przedsiębiorcy, który będzie rozwijał swoją działalność gospodarczą.  

Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że nie jest to kwestia pomysłu gminy. Działka ta przez lata była 

użytkowana przez nauczycieli. Na dzień dzisiejszy jest w dzierżawie przedsiębiorcy i jest on 
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potencjalnie zainteresowany jej kupnem z tym, że musi mieć inne przeznaczenie niż rolnicze. Na 

pewno gmina uzyska więcej korzyści sprzedając działkę na rozwój gospodarczy, niż na 

użytkowanie rolnicze, zwłaszcza jeśli powstanie tam budowla gospodarcza.  

Radny S.Patryniak oznajmił, że z tego, co mu wiadomo dzierżawcą tego gruntu jest rolnik a nie 

przedsiębiorca. 

Zastępca Burmistrza oznajmił, że faktycznie może tak jest, ale ziemia na pewno jest w dzierżawie. 

Przedsiębiorca jest właścicielem gruntu, który przylega do tej nieruchomości. 

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych 

poinformował, że projekt uchwały został zaakceptowany większością głosów, przy dwóch 

głosach wstrzymujących. 

Uchwała Nr XXII.145.2020 została podjęta większością głosów przy trzech głosach 

wstrzymujących i stanowi zał. nr 13 do protokołu. 

i) Przyjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla działki nr 37/1 położonej w Starej Obrze. 

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych 

poinformował, że projekt uchwały został zaakceptowany większością głosów, przy trzech 

głosach wstrzymujących. 

Uchwała Nr XXII.146.2020 została podjęta większością głosów przy czterech głosach 

wstrzymujących i stanowi zał. nr 14 do protokołu 

j) Przyjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla działki nr 37/1 położonej w Sapieżynie. 

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych 

poinformował, że projekt uchwały został zaakceptowany większością głosów, przy trzech 

głosach wstrzymujących. 

Uchwała Nr XXI.147.2020 została podjęta większością głosów przy trzech głosach 

wstrzymujących i stanowi zał. nr 15 do protokołu. 

 

Punkt 7 - Odpowiedzi na interpelacje radnych. 

Zastępca Burmistrza odnosząc się do interpelacji złożonej przez radnego S.Patryniaka oznajmił, 

że wniosek ten zostanie uwzględniony przy konstrukcji budżetu na rok 2021. 

Przewodniczący Rady poinformował, że każdy z radnych ma w tabletach kserokopię odpowiedzi na 

interpelację radnego D.Kołaczkowskiego z poprzedniej sesji, jej treść stanowi zał. nr 16 do protokołu. 

 

Punkt 8 - Wolne głosy i wnioski. 

Pani G.Zeliaś – przedstawicielka mieszkańców wsi Wyrębin i Dębowic odnosząc się do petycji, która 

dziś była procedowana uchwałą Rady oznajmiła, że mieszkańcy Wyrębina i Dębowca nie zgadzają 

się na budowę obiektów inwentarskich: chlewni macior wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną 

przeznaczoną do hodowli trzody chlewnej w systemie bezściółkowym z zastosowaniem systemu 

oczyszczalni powietrza na dz. nr. 97/5, 97/6 oraz 179 i 180, których inwestorem jest Agata Wójcik, 

w związku z podejrzeniem, iż stan środowiska jest zły a jakość wód w głównej mierze jest wynikiem 

działalności licznych ferm w regionie. Zostały zlecone badania dr inż. Jerzemu Kupcowi 

z Uniwersytetu Przyrodniczego w Poznaniu, który jest ekspertem z długoletnim stażem w dziedzinie 
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zanieczyszczeń ze źródeł rolniczych. Obecnie zostały przeprowadzone badania terenowe w zakresie 

stanu jakości wód. Pobrano próbki wody z osadów w ciekach usytuowanych w pobliżu ferm oraz 

wykonano badania z wykorzystaniem Makrofitowej Metody Oceny Rzek. Pobrano również próbki 

wody do analiz fizyczno-chemicznych. Dodatkowo pobrano próby na obecność antybiotyków 

i hormonów w wodzie powierzchniowej cieków przepływających w okolicach ferm oraz poddano je 

badaniom bakteriologicznym. Badani te zlecono firmie Aquanet w Poznaniu. Całość wykonanej 

analizy prób wody z cieków, studni i opadów wymaga szczegółowej interpretacji. Wstępna ocena 

pokazuje jednak, że stan wód w okolicy jest bardzo zły a wyniki jednoznacznie wskazują na znaczne 

przekroczenie wskaźników biogennych, których źródłem jest produkcja zwierzęca. Budowa kolejnej 

fermy w okolicy może przyczynić się do pogorszenia i tak już złego stanu wód a to nie pozwoli na 

wywiązanie się gminy z zapisów ramowej dyrektywy wodnej oraz dyrektywy azotanowej Unii 

Europejskiej. Należy wspomnieć, że analizowana okolica leży na styku dwóch obszarów szczególnie 

narażonych na azotany pochodzenia rolniczego OSN Orli oraz OSN Pogony i Dąbrówki. Każda kolejna 

inwestycja w tym regionie może wpłynąć negatywnie na stan zlewni.  

Przewodniczący Rady oznajmił, że wyniki badań, o których mówiła Pani Zeliaś wpłynęły dziś jako 

załącznik do złożonej petycji i zgodnie z tym o czym była mowa przy procedowaniu uchwały wszystko 

to zostanie przekazane Burmistrzowi do dalszych postępowań administracyjnych, związanych 

z wymienionym inwestycjami.  

Radny J.Iwański zapytał, czy planowana jest wymiana oświetlenia ulicznego, głównie chodzi o lampy 

przy SP nr 3 na ul. Kopernika. Tam są ładne holenderskie drzewka, dwa już lampy „pożarły” 

i stanowią tam zagrożenie. 

Zastępca Burmistrza oznajmił, że oświetlenie należy do Spółki Oświetlenie Uliczne i Drogowe. Spółka 

podpisała już umowę z Narodowym Funduszem Ochrony Środowiska i jest na etapie rozpisywania 

przetargu. Pewnie w roku bieżącym już nie zdoła, ale w przyszłym będzie realizowała wymianę 

wszystkich starych lamp sodowych na terenie gminy. 

Radny K.Jankowiak zapytał, czy projekt na ul. Czypickiego, który był zapisany w tegorocznym 

budżecie jest już wykonany. Następnie zapytał, jak się posuwają prace związane Klubem Malucha. 

Czy wiadomo już kiedy zostanie rozpisany konkurs na kierownika i kiedy Klub Malucha zostanie 

uruchomiony. Ponadto rozpoczęła się inwestycja na ul. Ks. Goja i zastanawia go sprawa znajdującego 

się tam rowu, który nie ma odpływu. Zapytał, czy w związku z tym nie można by go w ogóle 

zlikwidować i poszerzyć drogę. Jeśli chodzi o Koźmińskie Usługi Komunalne, na stronie Koźmina 

ukazał się komunikat o otwarciu kasy od godziny 900do 1100. Uznał, że trochę krótko, zwłaszcza jeśli 

chodzi o osoby starsze. Zapytał, czy nie należałoby wydłużyć godzin otwarcia. Następnie poprosił, 

aby Burmistrz zwrócił się do Dyrektora Gminnego Ośrodka Sportu o kontrole stanu placów zabaw, 

ponieważ niektóre urządzenia wymagają drobnych napraw. Ponadto wyraził podziękowanie 

za wyczyszczeni chodnika w Mokronosie, którym poruszały się dzieci do szkoły. 

Zastępca Burmistrza poinformował, że na ul. Czypickiego jest opracowany projekt. Złożono również 

wniosek do Urzędu Wojewódzkiego o dofinansowanie w przyszłorocznym budżecie realizacji tego 

zadania. Na dzień dzisiejszy nie ma jeszcze wyników. One mają się ukazać w październiku. Jeśli chodzi 

o Klub Malucha na dziś prace posuwają się zgodnie z harmonogramem. Wykonawca zobowiązany 

jest do końca października zgłosić wykonanie tego zadania w nadzorze budowlanym, do końca 
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listopada powinny być przeprowadzone wszystkie odbiory, tak aby w grudniu uzyskać pozwolenie 

na użytkowanie. Jeśli chodzi o kwestię zatrudnienia, w pierwszej kolejności będzie nabór na 

kierownika i takie ogłoszenie ukaże się na początku października. Z dniem 1 listopada br. kierownik 

będzie zatrudniony i on będzie pracował nad organizacją Klubu Malucha, czy zatrudnianiem 

personelu. Założenie jest takie, że z dniem 1 stycznia ruszy działalność Klubu. Jeśli chodzi o ul. 

Ks. Goja są prowadzone prace. Powinny zostać ukończone 15 października br. Pierwszy odcinek roku 

od ul. Czypickiego jest odcinkiem niedrożnym, nie ma odpływu, jednakże na etapie projektu 

zakładano, że spad musi tam zostać poprowadzony. Będzie to tzw. rów chłonny, który w naturalny 

sposób będzie wodę oddawał. Jeśli chodzi o funkcjonowanie kasy w KUK-u, zapewnił, że zwróci się 

do Prezesa o to, aby wziął pod rozwagę propozycję radnego K.Jankowiaka. Podobnie zwróci się 

również do Dyrektora Gruchały o przegląd placów zabaw. 

 

Punkt 9 - Zakończenie obrad XXII sesji. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku sesji Przewodniczący Rady zamknął obrady, dziękując wszystkim 

za udział.  

Sesja zakończyła się o godzinie 1645. 

             

           Przewodniczący 

Protokołowała:      Rady Miejskiej w Koźminie Wlkp. 

 

M. Bartkowiak            mgr inż. Justyn Zaradniak 

 

 


